

# SELMECBÁNYAI HIRLAP

Egy évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona  
50 fillér.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések megállapodás szerint számítatnak.

Nyiltér díja soronként 20 fillér.

Felolós szerkesztő és lapfajdos:

KUTI ISTVÁN

Az expedíciót s hirdetőket illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők,

hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Bizalmi kérdés.

Még néhány hét és a kormány formalisan is azt a felszólítást intézi a nemzethez, hogy ítéljen abban a nagy perben, amely közte és a Justh Gyula által vezetett tábor, a kormányképes és kormányra hivatott nemzeti munka és a kormányképtelen jelszó politika között keletkezett. A vádló a kormány, a vádlott a Justh-párt, a vád súlyos. A vád az, hogy amit Justhék már több mint egy éve üznek, nem egy ártatlan játék a szavakkal, nem csupán csillogó, de üres és tiszavirág életű közjogi szappanbuborékok gyártása, hanem tönkresilányítása a parlamentárizmusnak, felforgatása az állami rendnek, megingatása az állam es töméntelen existenciája gazdasági egyensúlyának, vesztélyeztetése a korona és a nemzet közti szükséges, hagyományos harmoniának. A vád lesújtó bizonyítékainak hosszu, megdöbbentő sorát ismeri már mindenki a nemzeti munkapárt vezérférfiainak az ország különböző helyein elmondott szónoklataiból és mennél elementárisabb erővel tör ki a vádlókból az elkeseredés, annál siralmasabb, annál dadogóbb és egyszersmind annál visszataszítóbb és cinikusabb a vádlott védekezése. Konokul tagadja teleplezett bűneit és csökönyösen folytatja, széplaki és mezőcsathi eseteket provokálva féktelen izgatását és noha már a koalíciós korszakban a napnál fényesebben beigazolódtott, hogy bármely párt jut itt többségre, komolyan, eredményesen, realisan kormányozni csak a kiegyezés alapján lehet, mégis teli szájjal hirdeti, hogy Magyarországot csak a Justh által konstruált 48 boldogíthatja, hogy a

magyar nemzet csak ilyen kormányzatot akar, hogy a nemzeti munkapárt programostul egy „muló tünemény“, kár ennek a pártnak erőlködni, többsége ugy se lesz, mert a nemzet nem viseltetik iránta bizalommal.

Igy gondolják, így képzelik, így hirdetik őt, de mi kissé másként látjuk. Mi ugy látjuk, hogy már a Khuen-Héderváry-kormány kinevezése ugy hatott az egész országban, mint egy lidérc nyomástól való felszabadítás. A nemzet bele fáradt abba, hogy parlamentünk csak a velőtlen, tartalmatlan frázisok vesszőparipáján nyargalászók arénája legyen, a nemzet beleunt a hosszú, improkutív válságba, nem mert feladni a kiegyezéssel összeférő katonai reformokat, vagy az önálló bankhoz való jogunkat, hanem mert tapasztalnia kellett, hogy akik a leghangosabban dobálódtak ezekkel a követelésekkel, nem ugy kezelték ezeket, mint *nemzeti céll*, hanem mint *hatalmi eszközt* egyéni hiúságuk és aspirációik kielégítésére. Nos, ebben a kérdésben lesz hivatva a nemzet ítéletet mondani.

A nemzeti munkapárton most fejezték be a párt részéről való képviselő jelöléseket. Mindenki tudja már az újságokból, hogy ezeket a jelöléseket a nemzeti munkapártnak külön e célból kiküldött bizottsága ejtette meg teljes egyetértésben a miniszterelnökkel, aki a végdöntést magának tartotta fenn. De nagyon tévedne, aki azt hinné, hogy ezek a jelölések afféle hivatalos jelölések, idegen embereknek egyszerű ráoktrójálása a kerületekre. Nincs a nemzeti munkapárt eddigi háromszázötven jelöltje

között egy se, akinek ne lenne gyökere az illető kerületben, akit a választók ne ismernének, aki a megfelelő képességekkel és tekintélyvel nem bírna. A nemzeti munkapárt képviselői nem lépnek kinevezett képviselők, hanem választottak. És sokan lesznek. Az eddigi jelek, a megyékből érkező jelentések után itélve többségben lesznek. Ami azt jelenti, hogy a nemzet megfordult. Elfordult a szájhősöktől és a nemzeti irányban tisztességgel, becsülettel, eredménnyel dolgozni akarók pártja felé fordult bizalmával. Soha még szabadabb, törvényesebb, tisztább választások nem voltak Magyarországon, mint a milyenek a küszöbön állók lesznek: annál nagyobb súlyban annál jelentősebb lesz a kormány győzelme, annál lesújtóbb lesz a jelszópolitikusknak veresége. Mert a kormány nem a szenvedélyekre appellál, hanem a nemzet, a választók józan ítélőképességére, szabad akaratára és arra az általános vágyra, hogy legyen ebben az országban, ezen ország háztartásában, kormányzásában, parlamentjében végre-valahára rend. Nem ígér eget-földet, nem kecsgeteti a választókat ideálisan szép „víványokkal“ hanem realizálható az államnak s ez egyéneknek egyaránt hasznos dolgokat. És nem gy áll az ország színe elé, mint egy újabb „átmeneti kísérlet.“ A kormány *állandó* viszonyokat akar teremteni, *állandó* rendet és nyugalmat és mert ezt akarja, ezért fog többséget kapni.

## A legionáriusok között.

Irta: Kemény Aladár.

Tavaly ősszel, a mikor mindyájan a melillai események hatása alatt állottunk, hire terjedt a sidi-bel-ebbcsi elátkozott kaszárnyában, hogy a Beni Amurok, a Beni Kifurok és a Tegafaidok háborognak délre Melillától és Oudjától nyugatnak.

Nossza, induljon két bataillon a határra.

En akkor a huszadik században szolgáltam. Nautilnak hívták a század kapitányát. Az első pelotont egy mese cinikus fiatal arisztokrata vezényli: Róbert hadnagy; a másodikat: Richard hadnagy.

Portonery alhadnagy funkcionarius alhadnagy rangban, a század tulajdonképeni parancsnoka. Ő a saját felelősségére cselekszik és azt, a mit tesz, feltétlenül szentesíti a százados. Így szokott ez lenni a legio valamennyi századában.

Egy kacagó napsugaras délelött Portonry felolvasta a század raportján, hogy egy hét mulva két bataillon menesztenek Oudja felé. A mi századunk, a 20. század Aux Aouinettes-be megy harminckét kilométernyire Oudjától, előrsre.

— Pucolatok, smirglizetek és ne igyátok többé le magokat az indulás napjáig! — fe-

jezte be a raportot Portanery, ez a nemeskeblű férfi.

Alig egy-két nap mulva utrakészen álltunk. A felszerelésünk ez volt: puska, bajonette, 130 cartouche, két capote, fehér nadrág, bakancs, fekete bokavédő, fehér képi, kék szövetbe burkolt kulacs, a melynek két nyílása van és a mely a katona jobboldalán lóg, barna iszák — végül fekete borju. — A borju huszonöt kilót nyom.

(Mit szólsz ehhez Hadur?) A borjun egy egész kis párisi áruház van. Sátorponyva, sátorrudak, ásó, kapa, sarló, üstök, konzervek, tüzelőfa, kötelek, két rendbeli ruha, cukor, rizs, kávé, és két pár tartalék cipő!

Nemhiába, hogy járatos a francia hadseregben ez a kifejezés: bourrique, de meg is van terelve az a szerencsétlen apagyilkos, mint egy pesti hordár karácsonykor.

A mikor e sorok szerény írója teljesen felszerelve rohant le a trombitaszóra a kaszárnyalépcsőn, összerokadt az áldás sulya alatt én csak a várható egy havi ajnceln adta vissza az erejét arra, hogy föltápáskodjak.

A kaszárnya udvarán legények gyülekeztek, nyihogtak a tiszték arabs telivérei, csattogtak a rezes trombiták és eme zürzavar közepette, reszkető inakkal tettem fel magamban a kérdést:

— Hogy fogom én ezt a ügyet kibírni Aux

Aouinettesig, ha már a lépcsőházban az összes hurikat látom éledegni Mohamed paradicsomban? És viszont fogom-e még valaha látni a pesti New-York kávéházat?

— Négyes rendben előre, alluars! — süvöltött a vezényszó: a «clique» pedig rázendített az indulóra.

Újabb kommando hallatszik:

— Bal felé fejlődni!

Egyenes léniákban áll a két bataillon fél-isten előtt. Sőt az egész atyaistenség előtt.

Mert ott volt az ezredes, Heliot, Jaquot és Ber rand őrnagyok és valami husz kapitány, ötven hadnagy.

Heliot, — egy hosszu szikár angol, a kit Elliotnak hívtak azelőtt — kicsiny, fehér paripán kilovagolt a tér közepére. A horihorgos ember lábai csaknem a földet verték.

Megérkezett a tépett zászló.

Hozta egy hadnagy és három viharvert öreg legionárius kísérte feltűzött szurornyal.

Az ezredes beszélni kezdett:

— De par le president de la Republique...

És így fejezte be:

— Bajtársak! Tiveletek, akik a halálba mentek, gondolatban kezet szorítok. Heliot őrnagy urnak tartoztok vakon engedelmeskedni. Tudom jól, hogy minden legionáriusnak van mit feleljenie. A dicső

**Választási mozgalmak.** A városunkban megindult választási mozgalmak még az előcsatározás jellegével bírnak. Az igaz, hogy még öt hét választ el a választásoktól, amelyek valószínűleg június 2-án kezdődnek, tekintettel azonban arra, hogy már szanaszét az országban puffognak, dörögnek és büzlének a programbeszédék (Justh Gyula olyat mondott Marosvásárhelytől, hogy a jóízű emberek zsebkendőjüket vették elő), megállapíthatjuk, hogy sehol az országban oly közönyt a politika iránt, mint nálunk, nem igen van. Nálunk csak amolyan malom alatti politizálás folyik. Nincs se ilyen párt, se olyan párt, legfőbb érdek-párt.

A múlt héten végre mégis megalakult a Heinecz-párt s jelölte nemzeti munkapárti programmal Heinecz Hugó városi tiszt ügyészt, a város volt országgyűlési képviselőjét. A párt be is jelentette a jelölést a központi bizottságnak, ahol örömmel vették tudomásul a jelölést.

A Heinecz-párttal szemben szervezkedik a Pallavicini-párt is, amely Pallavicini György ögróft szeretné újlag megnyerni a jelöltség elfogadására. Ez a párt látogatott gyűlést tartott csütörtökön a Gál-féle vendéglőben, ahol Pető János ifjúsági kör elnök, akia párt megbízásából Budapesten eljárta Pallavicini ögrófnál, beszámolt eljárása eredményéről. E szerint Pallavicini György ögróf hajlandó elfogadni a jelöltséget, ha küldöttség megy *Khuen Héderváry* Károly miniszterelnökhöz bejelenteni, hogy itt neki nagy pártja van. A gyűlés elhatározta, hogy nagyobb küldöttséget küld föl Budapestre s a küldöttség vezetésére *Guba Pál* kegyesrendi tanárt és *Wagner László* dr. ügyvédet kérték fel, kik a megbízást elvállalták. A küldöttség holnap tiszteleg a miniszterelnöknel.

**Városi tisztviselők ügye.** A vidéki városok polgármestereinek kiküldött bizottsága e hó huszonhatodikán ülés tartott Budapesten Bárczy István budapesti polgármester elnöklése mellett. A gyűlésen a városi tisztviselők fizetés rendezésének ügyével foglalkoztak. A bizottság nem fogadta el az *Andrássy-féle* törvénytervezetet, amely tudvalevőleg igen sérelmes a városi tisztviselőkre nézve, hanem *Horváth* Kálmán polgármester indítványára szavazattöbbséggel kimondotta, hogy a fizetésrendezés necsak a szoroson közigazgatási funkciót ellátó tisztviselők, hanem az összes tisztviselői segéd- és kezelő személyzet tagjaira, ugyancsak szintén a rendőrökre és szolgákra terjesztessék ki. Elhatározták még, hogy a törvényhatósági városok tisztviselői a VI—XI., rendezett tanácsú városok tisztviselői a VII—XI., illetőleg a

VIII—XI. fizetési fokozatokba osztassanak, aszerint, amint hat ezernél több vagy kevesebb lakóval bírnak. A fizetésrendezésnél tekintetbe veendő az eltöltött szolgálati idő is. A tanácskozási eredményét egy szűkebbkörű bizottság a városi ügyosztály jelenlegi főnökével, *Némethy Károly* dr.-ral közölte, akivel megállapodásra jutottak a fizetésrendezés kérdéseire nézve s így a rég vajdó és a tisztviselőkre nézve életbevágó kérdés végrehajtására megoldást nyerne, ha munkaképes parlamentje volna az országnak. De hogy ez lesz-e, az ma még nagy kérdés, mert amíg oly nekivadul alakok, mint *Justh Gyula*, vezéri szerepet játszhatnak az országban, addig semmi jót nem lehet reményleni.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Wilczek Frigyes** gróf főispán beiktatása az e hó tizediki rendes közgyűlésen fog megtörténni. A beiktatás a főispán egyenes kívánságára minden ceremónia nélküli lesz. A főispán a közgyűlésen leteszi a hivatalos esküdt, elfogallja az elnöki széket s vezeti a közgyűlést. Közgyűlés után a jelentkező küldöttségeket fogja fogadni. A beiktatás részletes programját különben jövő számunkban közöljük.

— **Fekete Lajos** miniszteri tanácsost, a magyar erdészeti tudományos irodalomnak legelső és legértékesebb művelőjét a Magyar Tudományos Akadémia a múlt héten levelező taggá választotta.

— **Helyettesítés.** A m. kir. pénzügyminiszter *Bartha Béla* főiskolai tanárnak szabadsága idejére a főiskola jogi tanszékére *Weisz Lajos* nagybányai bányakapitányt helyettesítette.

— **Az ev. liceum szerdán délután tartotta meg a Mikszáth-ünnepélyt a vigadóban.** Aki jelen volt, mindenki azt mondta, hogy nagyon kedves órát töltött. A nagy író személyisége, minket közel érintő szereplése nagyon sok érdeklődött hozott össze a vigadóba, hogy róla, a kedves íróról mennél többet hallva még jobban megszeresse. Ritka ünneppésséggel volt a program összeállítva úgy, hogy teljes képet alkothatott magának az íróról az is, aki még semmit sem olvasott tőle. Mikszáth életéről és műveiről *Guman István* VII. o. t. irt szép, tömör s mégis világosan érthető munkát, mely bevezetőnek nagyon jó volt. *Szalontay* Öskár VII. o. t. által értelmesen előadott költemény érdekelte mindnyájunkat, mert ritkán olvastunk Mikszáthtól kölleményt. *Lukács Ottó* VIII. o. t. munkája Mikszáth humoráról kedves derűt

keltett a hallgatóságban, mely csak azt sajnálta, hogy többet nem hallhatott. *Fénykövi József* VII. o. t. Mikszáth és Selmecebánya című szabad előadása igazi fénypontja volt az egész ünnepélynek. Az előadó kitűnő értelmes, mindenkinek egyaránt tetsző előadásban mondott sok érdekeseget az íróról. A jó ízű kacaj, mely a közönség körében fakadt, mutatta, hogy az előadást mindenki élvezte már csak azért is, mert csupa helyi dolgokról szól. Mintha magát az író hallottuk volna, amint mesél nekünk jóízű humorával, oly mestersen tudta elmondani mindazt, ami műveiben Selmecebányáról szól. A közönség hangos tapsal jutalmazta az előadót. *Sárpy Béla* VIII. o. t. a néla már megszokott ügyességgel mutatta be a kasát vásárló parasztot. Ha az elbeszélő részt kihagyja és dramatizálva mondja el, még nagyobb hatást ér el. A jó kedvet, a derűs hangulatot nagyon emelte az ifjúság éneke. Így folyt le az ünnepély, melyre sokáig visszaemlékeznek azok, akik eljöhettek meghallgatni. Nagyon megérdemelte *Suhajda Lajos* lic. tanár a Petőfi kör vezetője azt a sok gratulációt, amit minden oldalról kapott, mert ő vezegte a legnagyobb — az előkészítő, javító — bíráló munkát.

A Petőfi Kör még délelőtt folyamán ezt a táviratot intézte Mikszáthhoz:

„Az Ön képzőköri, melynek tagjai közül került ki egykor a legnagyobb magyar lyrikus, örömmel és büszkén vállalja a legnagyobb humoristát is a magáénak, kinek ma ünnepli 40 éves írói jubileumát. Midőn az országban mindenütt ünneplik nevét és hódolnak írói tehetségének, első sorban körtünk az, mely nem mulaszthatja el, hogy örömmel és lelkesedéssel üdvözölje azon félt, ki egykor tagjai között tartozott, kinek szelleme a mai ifjúságot is áthatja s ki a magyar névnek a külföldön is becsületet szerzett. Tartsa meg a gondviselés még sokáig irodalmunk dicsőségére, nemzetünk büszkeségére.

*A selmecebányai ág. hitv. ev. liceum Petőfi Önképzőköre.*

— **Házasság.** Tóth Lajos református lelkész, kiváló hitsszónak, kit titen tartott szónoklatiról városunk református közönsége is jól ismer, e hó huszonhatodikán tartotta esküvőjét Garamvezekén Mocsy Lajos ügyvédnek nagy-műveltségű leányával Mocsy Jolánna.

— **György napja.** György napja alkalmából *Horváth Kálmán* polgármester üdvözetlet küldött a városi tisztviselői kar nevében *Pallavicini György* ögrófnak, a város volt országgyűlési képviselőjéhez. *Pallavicini György* ögróf megleghangu táviratban köszönte még az üdvözetletet.

— **Adomány a tűzoltóegyletnek.** A magyar királyi dohánygyár igazgatósága negyven koronát adományozott az Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek. Az adományért ez uton is köszönetet mond az egyesület vezetőségére.

— **Tavaszi bucsu.** A Kálvária tavaszi bucsuja jövő vasárnapon lesz.

— **Tüntetés egy képviselőjelölt ellen.** E hó huszonhetedikén este *Rudnay Béla* a korpónai kerület egyik képviselőjelöltje kortesutjából hazatérve városunkon kocszított át. Kocsija fél volt virágozva, ez feltűnt s a mikor egy csoport főiskolai hallgató észrevette a Honvédtudtában tüntetést rendeztek ellene s tojásokkal megdobálták.

— **A M. T. E. Szitnya Osztálya** április 16-iki közgyűlésén tisztújítást is tartott, a tisztikar és a választmányi névsora a következők: elnök *Horváth Kálmán*, ügyvivő, alelnök *Király Ernő*, titkár és jegyző *Fekete István*, pénztáros *Simay Géza*, könyvtáros *Künsztler János*. Választmányi tagok: *Altmann Imre* tiszt. titkár, *Árkosi Béla*, *Arthold Géza*, *Becker Nándor*, *Falder Károly*, *Farbaky István*, *Händl Vilmos*, *Hoznek Gyula*, *Jäger Gyula*, *Jezsovics Károly*, *Kuti István*, *Papp György*, *Schelle Róbert*, *Sobó Jenő*,

köztársaság alkalmat ad nektek arra, hogy a fegyverek zajában elnémissátok lelkiismereteket. En magam is legionárius vagyok és tudom, hogy ti keressétek a halált.

Sokan bután bámultak az orruk elé, sirtak még közben. Az ezredes visszalépdelt a tisztok csoportjába, gyalogosan volt, *Heliot* pedig ez az érzéketlen bestia, kirántotta kardját, tisztelegett és kimondta a parancsszót:

— Eu drapeau! . . .  
Drrrrrrr . . . Tombolva perdült meg két tucat dob és az őrnagy tovább vezényelt:  
— Tisztelegj! . . .

A zászlót, a szentséges ereklyezászlót magasra nyújtotta a hadnagy, mi pedig, mintegy varázsütésre felrepítettük a hatszáz lándzsát vállainkra. Így esküszik fel a legionárius.  
Este még nagyot mulattam, de 9 órakor ott álltam az ágyam mellett, az appel-nél és azzal vége volt. Három hónapon keresztül széna közt az öszvéreink alá pl. sokkal többet teregettek . . .

Ruhástul, 130 carteuch-sal az övünkben dőlünk a keskeny kaszárnyai ágyakra . . .  
Éjjel egy órakor, ahogy az udvaron gyűléstünk, féhéren süttött a holdvilág. Négy óra hosszat aludtunk összesen.

És adják tovább, suttogva a parancsot:

— En avant, marche! . . .

A tisztok a legénységgel együtt meneteltek. Mi készültünk legmesszebbre. *Heliot* az egyik batalionnal már *El-Arichában* elmaradt. 20—50 kilométert tettünk meg naponként. Marodiknak se szeri, se száma. Veszélyes vidéken egyszerűen halálra szánják a beteget és elhagyják, elszedvén tőle legyereit; hékés helyen megengedik, hogy a társzékére felkapaszkodjék.

Egy magyar ujság pár nappal azelőtt megírta épen az én esetemet, amely *Berugent* és *Odja* között történt meg. Hát biz az ilyesmik előfordul.

Esténként mikor égnek a bivouac tűzek, párolog a leves és sátrakban pihen a légio. A tisztok bejárlják a sáttortábot, eltréflálnak a legényekkel és megkérdik mindenkinek a panaszát. Persze mindenki az erős menetelést sokalja.

No de uccu - caporal *Speck*, üttessen csapra egy hordó bort!

*Caporal* *Speck* - nek hívják a menázsikáplárt, lévén neki sok dolga a szabadonával, mint fő élelmiszerrel. És nagyokat iszik a légio. Így már minden van. Ha tüzes sárkányok bujnak elő a földből, a 20. század a kijelölt napon ott lesz elő-  
örsön *Oudjda* mellett, *Aux Aouinetesben!* . . .



Székely Vilmos, Sztancsaj Miklós, Suhajda Lajos, Vadas Jenő, Vitális István dr.

— **Szent Flórián ünnepély Istvánházán.** Az istvánházai önkéntes tűzoltóság f. hó 8. napján d. e. 9. órákor az ottani róm. kath. templomban tartja «Szent Flórián» a tűzoltók védszentjének tiszteletére rendezett áldozati ünnepélyt. Az Isteni tisztelet után tartja az egyesület első izbeni szolgálati érme kiosztásával egybe kapcsolt rendezés közgyűlését. A közgyűlést társas ebéd követi a Katholikus Népkör helyiségében. Érdeklődőket szívesen lát az egyesület.

— **«Dunáninneni Kör» estélye.** Még nem felejtettük azt a remek és fényes sikert, melyet a dunáninneni a farsangban rendezett hangverseny és táncmulatsággal értek el s mely az ideai farsangnak fénypontja volt, még élénk emlékezetünkben élnek az ott szerzett kedves tapasztalatok s ime a «Dunáninneni Kör» április hó 23-án rendezett s társasvacsorával egybekötött estélyével újabb dicsőséget szerzett tagjainak s ezzel karöltve az egész főiskolai ifjuságnak. Méltóság teljes s mégis vidám, elegáns s azért kedvesen fesztelen volt az minden tekintetben s valódi példaadása annak, hogy miként lehet nemcsak vidáman de nemesen szórakozni s a régi, elavult, idegen hangzású commandók s szokások helyett minden ízében magyarosan mulatni. Ugy elröptült az idő, hogy fájdalommal vettük tudomásul, hogy éjjel után egy órákor a hivatalos estélynek vége van, azon tudatban távoztunk onnét, hogy a dunáninneni ezen legújabb szereplésismét a legnagyobb elismerést érdemli meg. Gratulálunk a kör vezetésének s minden egyes tagjának s kijelentjük, hogy bármikor örömmel fogunk résztvenni minden hasonló nemes vagy szórakoztató mozgalmakban.

Az estélyen egyébként igen sokan vettek részt a meghívott vendégekkel együtt s *Marlinkovics* Antal elnök megnyitván az estélyt. Hymnus eléneklése után a magyaros, jó vacsorához ült le a társaság Laci jó muzsikája mellett. Étkelés közben az elnök a megjelent vendégeket s a kör tagjait éltette, utána pedig *Horevith* Kálmán polgármester köszönte meg szíves szavakat s a vidéki körök között vezetett szerepet játszó «Dunáninneni Kör» felvirágzására emelte poharát. *Hajdu* János kori tag a polgárság s az ifjuság jó egyetlenségét s első sorban a polgárság fejét a polgármestert éltette.

Ezekután *Till* Dénes emelkedett szólásra s megemlékezően a «Dunáninneni Kör» felvirágzásáról, az elért sikerekről, annak megeremeltőjéről, fáradhatatlan buzgósságra dísztagjára *Zólogy* Imre erdömesterre emelte poharát, ki válaszában elhárítván magától az érdemeket, azt az egész ifjuság s a város intelligens közönségének lelkes támogatásának tulajdonította.

*Mészáros* György kori tag *Vörös* Ferenc főjegyzőt, *Sebe* Ernő *Sztancsaj* Miklós főjegyzőt, *Ondrejkovics* Tamas *Baltavary* dr. főgimn. tanárt köszöntötte fel, kik nyomban válaszoltak is hasonló lelkes barátságos szavakkal.

Nagyon lelkes hangulatot keltett *Borovánszky* György felköszöntője, ki a kör farsangi mulatóságán szerepelt és részt vett hűlyeket köszöntötte fel, majd *Fodor* Vincze éltette hangverseny két karmesterét *Oniczka* Sándor és *Bachraty* József urakat majd a vidéki körök tagjait.

Végezetül *Dávid* Iván köszönti fel a kör egyik vezető emberét *Zólogy* Imrét. E felköszöntőkön kívül a kori tagok egyrésze vidám szórakozásban is részesítette a társaságot. Így *Dávid* Iván harsogó kacaj kíséretében adta elő a «Családi kör paródiáját s utána a *Tóth* kuplét. *Plentzner* Frigyes az «udvarias ember» című monológot adta elő pompás sikerrel, majd *Hosvay* Lajos *Petőfinek* a «Hortobágyon» című melodramáját adta elő, Laci zenekísérete mellett s nagy hatást érve el. Utánna *Sándor* Béla produkálta a tót praedikátort s *Kreutzer* Lajos pedig a kraszna-

horka büszke vára» kezdetű kuruc dalt s egy palóc dalt énekelt el, melyeket a társaság lelkes tapsai után megismételni kellett. Végül *Kuntz* Aladár m. kir. számtiszt, a steingruben egykori baktere énekelte el a steingrubeni bakter nótát. Kár, kedves Dunáninneni! Előre a megkezdett uton s fogadják dicséretre méltó szereplésük s magatartásukért legmagasabb fokú elismerésünket.

— **Főpapak a nők választójoga mellett.** Mig más országokban a főpapság igen tartózkodó a nők választójogával szemben, addig a magyar főpapság legkiválóbb tagjai szinte hívei ezen reformnak. Főképen *Prohászka* Ottokár, az aranyzvavó püspök és *Gieswein* Sándor hirdetik a női választójog etikai értékét és erkölcsnemesítő hatását. *Prohászka* püspök nemrégiben ezeket mondta: «Meg vagyok győződve róla, hogy sokkal több etika lenne törvényeinkben, ha azokat nemcsak maguk a férfiak alkotnák, hanem a nőknek is volna közvetlen beavatásuk a törvényhozásra. Ezért feltétlenül kívánatosnak tartom a nők választójogát.» *Gieswein* dr. pedig így nyilatkozott: «A választójog alapjául a teljesített társadalmi és nemzeti munkát tekintvén, a nők választójogát teljesen megokoltam tartom. Más korlátot férfinél és nőnél nem tartok megokoltának, mint annak az intellektuális képzettségnek követelményét, mely biztosítottat nyújt, hogy a választójoggal felruházott jogát öntudatosan gyakorolja és a honosságot és morális integritást mint természetes alapfeltételt.»

— **Vizsgálatok.** A selmecebányai kir. kath. főgimnázium VIII. osztály vizsgálatai sorrendje a következő: Hittan május hó 6-án. Történet máj. 7. Fizika május 9. Magyar nyelv és irodalom máj. 10. Latin nyelv és irodalom máj. 11. Philosophia és német nyelv máj. 12. Matematika máj. 13. Görög potló magyar és görög nyelv máj. 14. Írásbeli érettségi vizsgálatok pedig május 17, 18 és 19-én reggel 8 órákor veszik kezdetüket.

— **Pályázat ösztöndíjra fiatal kereskedők részére.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az Erzsébet királyné ösztöndíjalap 1910. évből kizárólag kamataiból három egyenkint 2500 korona és egy-egy 4000 illetve 5000 korona értékű ösztöndíjat szándékozik adományozni, melyekre nyilvános pályázatot hirdet.

A feltételeket a következőkben állapította meg: 1. Az ösztöndíjak bármelyikének elnyerése iránt oly magyar honosságú fiatalabb kereskedők folyamodhatnak, kik keleti kereskedelmi akadémiái tanulmányaiknak legalább jó eredménnyel történt elvégzése után legalább három évig gyakorlati kereskedelmi téren működtek és e mellett igazolják, hogy a tanulmányozandó terület nyelvviszonyaiban járatosak.

2. A pályanyertes valamely szabadon választandó és a pályázati folyamodványban megemlítendő jelentékenyebb külföldi városban, vagy kikötőben, mely nagy tengerentúli kivitellel bír, tartozik legalább egy évet tölteni, úgy hogy ott az illető piac tanulmányozása céljából vagy önálló üzleti működést fejtsen ki, vagy valamely nagyobb kiviteli cégnél állandó alkalmazást nyerjen, a kiviteli viszonyokat és kereskedelmi szervezeteiket tanulmányozza s tapasztalatairól rendszeres jelentéseket és tudósításokat küldjön.

Az adományozandó ösztöndíjakra vonatkozó kérvények a kamarához legkésőbb folyó évi június hó 15-ig nyújtandók be.

Közelebbi felvilágosítás a kamaránál nyerhető.

Joerges Ágost  
kam. kültág.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák körmöcbányai intézete az 1910—1911. tanévben pályázatot hirdet 12 siketnéma gyermek felvételére. A növendékekért fizetendő ellátási díj évi 240 korona, mely szegény szülők gyermekeinek elegendetlik. Bányászok és bányakincstári alkalmazottak gyermekei a m. kir. Pénzügyministerium által létesített alapítványi helyekre teljesen ingyen vétetnek fel. Fenti 12 gyermek kivül felvételnek még későbbi korban megkíséreltül gyermekek is, kik a beszédnek szájról való leolvasását tanulják meg. Felvételről folyamodók a felvétel módjairól az intézet igazgatóságától nyerhetnek felvilágosítást és a folyamodáshoz szükséges nyomtatványokat is díjtalanul kapják.

— **Tévedés azt hinni, hogy a poloskák pe-téikkel együtt ki nem irthatók.** Ha a Löcherer

«Cimexin poloskairtót» használjuk, úgy nemcsak az élő poloskák pusztulnak el rögtön, de a «Cimexin» hatása folytán a peték nyomban kiszáradnak s többé ki nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindentől használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Kapható: *Margólsy* gyógyszerárban Selmecebányán valamint a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél Bártfán.

— **A t. hölgyközönség b. figyelmét felhívjuk hazánk egyik legkedveltebb divatruházának *Weiner Mátyásnak* (Budapest Andrassy ut 3) mai lapunkban megjelent hirdetésére. *Weiner* Mátyásnál már megkezdődött a nagy tavaszi szövet-vásár és a remek, modern és páratlan olcsó mintagyűjteményét komoly vevőknek kívánatra készséggel küldi ingyen és bérmentve.**

— **Máramaros multja.** Máramaros történetéről most jelent meg az első összefoglaló munka. Címe «Adalékok Máramaros történetéhez.» *Irta* nagysomkúti ifj. Pap József. A szerző műve összeállításakor az az indok vezette, hogy alkalmat nyújtson a vármegye fiainak szűkebb hazájuk mulljának megismerésére. A könyv 1800-ig tartalmazza a vármegye történetét s felöleli az összes kiemelkedő eseményeket, amelyekben eddig az ideig a máramarosiak szerepet vittek. Rég letűnt családok emlékeit kívül találkoznak a ma is élő, virágzó családok őseivel, akik szülőföldjükhöz hirt, nevet szerettek. Így sokan nem csupán vármegyéjük történetét, de családjuk multját is megismerhetik a műből. A mű megrendelhető a «Máramarosi Független Újság kiadóhivatalában, Máramarosziget, Erzsébet-Főter 11. Ara a 348 oldalas, egykoru képekkel illusztrált könyvnek — a pénz előleges beküldése mellett bérment postaküldéssel — diszközlésben 3 korona, füve 2 korona. E könyvnek minden könyvtárban ott kellene lennie.

— **(X) A Sirolin.** Újabb időben ezen szer sok barátot szerzett magának orvosok és betegek körében, mert az összes hurutos bántalmaknál bevált. Mondhatjuk, hogy ma már annyira elterjedt, hogy a «Sirolin Roche» egy házban sem hiányzik, ahol a meghűléseket, a légzőszervek betegségeit, a skrofulózist elhárítani akarják. Kelemes ízű és szívesen használják.

— **A Házinyulteryésztők Országos Szövetsége,** Budapest (Csillaghegy) e héten tartotta közgyűlését a Köztelk gyűléstermében. Évi jelentéséből megismertük a Szövetség rendkívül gazdag gazdasági tevékenységét, amelyből csak a következőket kívánjuk kiemelni: 1. A Házinyulteryésztők című könyvecskéjét 50.000 példányban, kinyomtatta s minden érdeklődőnek ingyen küldte meg s ezentul is megküldi, amivel főleg a gazdaközönséget és kisembereket kívánja a nyulteryésztéssel megismertetni. 2. Ötszáz ketreces nyulteryésztőt állított fel Csillaghegyen, ahol állandó nyulkiállítás és vásárt tart fenn a Szövetség és tagjai kifogástalan, egészséges állataiból, amivel a tenyészanyag beszerzését és értékesítését könnyíti meg és mintaszerű berendezést és állatokat mutat be. 3. A Székesfőváros Központi vásárcsarnokában állandóan friss házinyulhust árulit kg.-ként 1.20 K-ért. Evvel a főváros élelmi piacát támogatja és a nyulteryésztők értékesítését megoldotta. 4. Nyulteryésztők kidolgozását elvállalja. 5. Hivatalos lapja állandóan irányítója és tanácsadója a tenyészőknek. 6. A fővárosban és a vidéken 12 előadást tartott a házinyulteryésztésről. 7. A szövetség irodája bármely felvilágosítással szolgál nyulteryésztési ügyekben. 8. A Kelet és Balkán piacát biztosítani igyekszik a kiviteli céljára. 9. Mérsékelt áron ad bármely tenyésző anyagot, vagyontalanoknak pedig teljesen ingyen, tehát mindenkinek módot nyújt arra, hogy evvel a hasznos gazdasági ágagnagyonabb áldozat nélkül foglalkozzék s szép mellékjövedelemre tegyen szert.

## NYILT-TÉR.

E rovat alatt közlötékért nem felelős a szerk.

### Most jelent meg

és JOERGES Á. ÖZV. ÉS FIA  
könyvkereskedésében kapható:

BÖLSCHÉ,  
Szereltem az élők világában.

Füve 18 kor. Kötve 24 kor.

Betekintésre is szívesen küldjük.

Prospektus ingyen.

Havi részlet 2 K Havi részlet 2 K.

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**

Enyhe, oldó házi szer mindazoknak, kik emésztési zavarokban és az illó életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

**MOLL-FELE SÓS FORRÁSEZS**

Fájdalom csillapító és erősítő **Bedörzsölés.**

MOLL'S Franzbrunn und Salz

elismer, régi jó hírnevű házi szer szaggyátás és hülestül származó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára 2 K.

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9

Közvetlen alkalmas vizsgálatok. — Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Fertőtlenítő hatásáigal megvizsgálva.

Attest Bécs, 1897. július 3.

**Kalodont**

nélkülözhetetlen

**fog-crème**

A fogak tisztán tartásához fogvíz nem elegendő — tiltakozás a foghús körül akaratlanul képződő ártalmas anyag, csakis mechanikai tisztítással egyesített egy feloldó és antiszeptikus hatással bíró fog-Crème-el elérhető. A „KALODONT” használata az összes kulturálmódban a leghatásosabbnak bizonyult.

## SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1910. évi ápr. hó 22-től, 1910. ápr. hó 29-ig

Születés.

Szép Emil, Majerszky Mária leány Felsőórna  
Bránszky József, Kotek Anna leány Selmechánya  
Benkó János, Rovnan Mária fiú

Házasság.

Boszák János Sentantal, Katona Katalin Selmechánya

Halálozás.

öz. Duppal Mihályné 55 éves gyomorrák Felsőórna

86648.

88. 1910. H. M. számhoz.

### Pályázati hirdetmény

a fumei cs. és kir. hadtengerészeti akadémiába való felvételi tárgyában.

A következő 1910/11. iskolai év kezdetén (szeptember 16-án) a fumei hadtengerészeti akadémiában előreláthatólag 50 egészen ingyenes és féldíjmentes (a közös hadügyi tárcából javadalmazott) kincstári, illetőleg fizetéses és alapítványi hely fog betölteni.

Felvételek csak az I. évfolyamban van helye. A felvételi általános feltételei a következők: a magyar vagy az osztrák állampolgárság (külföldiek részére Ö. cs. és apost. kir. Felsőségének legmagasabb engedélyre kívánatik meg);

testi alkalmasság úgy a katonai nevelésre, mint az ezután tengerhadit szolgálatra, mely alkalmasság szabályszerű katonai orvosi bizonyítvánnyal igazolandó;

kielégítő erkölcsi magaviselet; a betöltött 14. és még túl nem haladott 16-ik életév;

valamely nyilvános magyar vagy osztrák középiskola esetleg katonai reáliskola négy osztályának (évfolyamának) legalább kielégítő (jó) összeredménnyel való látogatása azon további feltétellel, hogy a számtanból legalább «jó» érdemjegy érteket el.

A (közös hadügyi tárcából javadalmazott) kincstári helyekre katonatiszteknek s katonai, udvari és állami hivatalnokoknak fiaik birnak igényvel.

Fizetés növendékekül általánosan magyar vagy osztrák állampolgárok fiaik, kik a megkívánt feltételeknek megfelelnek, felvehetőek.

Az élelmezési általános fizetés helyéért ez idő szerint évenként 1600 korona, féldíjmentes helyéért 800 korona, mely összegből a növendékre az intézetben fordítandó minden kiadás fődöztetik. Ezen általános két egyenlő részletben félvevénként előre küldendő meg a fumei hadtengerészeti akadémiára parancsnokságának, és pedig az első részlet minden évnek szeptember hava 16-án, a második pedig március hava 16-án.

A pályázók közül felvételre kijelölt ifjak Fiumében fölvételi vizsgálatot kötelesek tenni. Ezen vizsgálat tárgyai az I. évfolyamba való belépésre nézve:

- német nyelv,
- mennyiségtan.
- történelem és földrajz,
- természettudományok.

Ezen tárgyakból oly terjedelemben teendő a fölvételi vizsgálat, a melyben azok a középiskola négy alsó osztályában előadtnak.

A fölvételi vizsgálatok 10-én kezdődnek s ezekre a kijelölt pályázók ifjak idejekorán fognak Fiuméba behivatni.

A hadtengerészeti akadémiában a kiképzés 4 évig tart. A IV. évfolyamot kielégítő eredménnyel bevégzett növendékek tengerész-hadapródokká nevezetnek ki.

A legfelsőbb évfolyamba, minden fizetéses növendék részére az élelmezési általános utolsó részletének lefizetésekor azon összeg is lefizetendő, mely annak tengerész hadapródi felszerelésére szükséges. A kincstári növendékek és az alapítványosok felszerelése a közös hadügyi javadalomból fedeztetik.

A hadtengerészeti akadémiába való felvételre kéri folyamodványok a cs. és kir. közös hadügyminisztérium tengerészeti osztályához Bécsbe intézendők. Állami vagy udvari szolgálatban levő egyének felettes hatóságai után, magánszemélyek pedig a legközelebbi katonai tér-, állomás- vagy kiegészítési kerületi parancsnokság után nyújtják be folyamodványaikát.

Ezen kérvényeknek legkésőbb június 30-ig a közös hadügyminisztérium tengerészeti osztályához kell beérkezniük: elkésve érkező folyamodványok tehát nem fognak figyelemre méltatni.

A fölvételi folyamodványokhoz melléklendő:

- a keresztlevél vagy születési bizonyítvány,
- a honossági (a községi illetőséget is igazoló) bizonyítvány,
- katonai orvosi bizonyítvány,
- a himnológiai bizonyítvány, a mennyiben beoltás a katonarorvosi bizonyítványban nem igazoltatik,
- a középiskolákban nyert összes iskolai bizonyítványok, ide értve az utolsó félvevő vonatkozó bizonyítványt is.

A hosszabb tényleges szolgálati kötelezettség elvállalásáról szóló nyilatkozatok kiállítására,

— miután e kötelezettség már a védtörvény által ki van mondva, — nem kívánatik

Wien, 1910-ik évi március havában.

A cs. és kir. közös hadügyminisztérium tengerészeti osztálya.

## H I R D E T E S E K.

1323 tk. 910 sz.

### Hirdetmény.

Berencsfalu község tkve. birtokszabályzás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra ez ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. c. cikkben szabályozott eljárás a tlkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogafatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből **törlési kereseteket** hat hónap alatt, vagyis az 1910. évi november hó 1-ső napjáig bezárólag a tkvi hatóságához nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1896. évi XXIX. t. c. és 18. §-ainak eseteiben ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánók, írásbeli ellentmondásokat hat hónap alatt vagyis 1910. évi november hó 1-ső napjáig bezárólag a tkvi hatóságához nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a tkv. átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkv. hatóságához hat hónap alatt vagyis 1910. évi november hó 1-ső napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakítások közbetjött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvényi rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik.

Selmechányán, 1910. évi április hó 22-én.

A kir. bíróóság mint tkvi hatóság.

Liha Antal kir. táblaíró.

## Gümőkór (tüdő)

Köhöges, számarköhöges, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

## SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik. Az összes gyógyszerárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérünk és határozottan utasítunk vissza minden pótkészítményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co., Basel (Svájc). — Grenzach (Németország).







**Akar nőülni?**

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) **5-500.000 korona vagyonnal** fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen írjanak e címre: **L. Schlesinger, Berlin No. 18. (Deutschland).**

Aki a pompás Balaton mentén akar üdülni és egészséget helyrehozni, forduljon **BIHAR JÓZSEF** ezredes úrhoz **FONYÓDON**, akinél nemcsak lakás de teljes ellátás is kapható. Ugyanott 34 telek is eladó. Bővebbet mélt. **BIHAR JÓZSEF** úrnál **FONYÓD, Fürdőtelep • SOMOGYMEGYE.**

**ÜGYNÖKÖK**

legmagasabb jutalék mellett magyarországi elsőrendű ablakroletta és zsalusiagyr részére felvételnek. Olyanok, kik már ezen szakmában dolgoztak, előnyben részesülnek. Ajánlatok

**Friedman Károly**  
butor- és redőnygyára, **PÉCS.**

**Üzletáthelyezés.**

A mélyen tisztelt vevőimnek és vásárló közönségnek tudomására hozom, hogy **cipészüzletemet**

**folyó évi május hó 15-től** kezdve a **Szitnyai-féle házban levő helyiségbe** teszem át.

Kérem tisztelt vevőimet további pártfogásukért, a pontos és jó kiszolgálásért továbbra biztosítom.

Teljes tisztelettel

**Floró János**  
cipész.

**HERKULES MOTOR VÁLLALAT**  
BUDAPEST V. VACZI-UT 30.

ELISMERT. LEHIRESEBB CSÉPLŐKÉSZLETEK  
TELJES JÓTÁLASSAL  
ÜZEMBEN BÁRMIKOR MEGTEKINTHETŐK.

ELSŐRENDŰ SZIVÓGÁZTELEPEK  
ÜZEMKÖLTSÉG.  
LŐERŐ ÓRÁNKINT KB. 1½-2 FILLÉR  
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA.  
ÁRJEGYZÉK INGYEN.




Gyakorlott

**szülésznő!**

Selmecbányán április hó 12-én megtartott törvényhatósági közgyűlésen kihirdetett oklevelem alapján ez uton bátorkodom magamat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani.

Tisztelettel:

**őzv. Csellár Adolfné**

férjezett Lestyánszky Józsefné.

Lakik: Zsigmondy-u. 112. sz.

==== Kobrak cipők! és pécsi Kamerli-keztük nagy választékban. ====

J. c.

Van szerencsém a t. vevő közönség b. tudomására hozni, miszerint raktáromra megérkeztek a legújabb tavaszi és nyári divat cikkek melyek a legolcsóbb árakban lesznek elárusítva.

Különös figyelembe ajánlom: **finom angol, fekete és divat színű szöveiteimet.**

Ruha vásznak minden divat színben 90 fill.-től feljebb.

Gyapju és mosó delainok 50 fillértől feljebb.

Legújabb 12 és 16 részű nap-és eső ernyők 3 kor.-tól feljebb.

Ugyiszintén raktáron tartom a legjobb minőségű vásznakot, asztalneműeket és Schroll-féle schiffonokat.

Teljes menyasszonyi ke-lengyék legjobb minőségű vászonból kézi hímzéssel, mely bármikor megtekinthető.

Becse: látogatásukat tisztelettel kérem

**WEISZ SIMON.**

==== Kobrak cipők! és pécsi Kamerli-keztük nagy választékban. ====